PE KIEM TRA GIUA HQC Ki I
MON TOAN 9

PHAN 1. TRAC NGHIEM KHACH QUAN (2 diém).

Céu 1 : Phuong trinh nao sau ddy khong phai 13 phuong trinh bac nhat

hai 4n?
A. 2x+3y=-1. B. 0x+0y=6. C.—6x+§y=0. D.

-9x=6.

Céu 2. Heé nao sau day khéng phdai 13 hé phuong trinh bac nhét hai 4n?

2

fox- y2=12  jXty= 92 fx- 3y=8

A'fx-y=43 B.¥%x=-3 C'fo+y=0 D.
ix- §y= 7
¥4x+ y=-1

Cau3.Sosanhhaisbavab, € >25 a <25
A.a<b B.a> 25 C.b< 25 D.
b<a

Cau 4 : Bit dang thie dién ta x khong am:
A.x<0 B.x£0 C.x>0 D.
x3*0

Céu 5. Bat phuong trinh ndo sau ddy 1a bat phuwong trinh bac nhit 1 an
A. 0x<0 B.3x<0 C.x2+1>0 D.

2-x3<0

Ciu 6. Gia tri x=2 1a nghiém cua bat phuong trinh nao trong cic bat
phuong trinh dudi day?
A. 3x+3>09. B. -5x>4x+1. C. x-2x<-2x+4. D.

x—6>5—x.



Céu 7. Cho tam gidc MNP vudng tai M . Khi d6 tan MNP bang:

M

N P
LY B. M. c. D
NP NP MP
MP
MN

Cau 8 Trong tam giac ABC vuong tai A c6 AC =3; AB =4, BC = 5cm.
Khi d6 cosB bang

A B.>. c.?
4 5 5
4
3
PHAN 2: TU LUAN (7 diém)
Bai 1: (1,5 diém) Giai phuong trinh sau
a/ (x+5)(8-2x)=0 b/ FF3, X225
x=3 X
.. .z A ‘ Tx-3y=1
Bai 2: (1 diém) Giai hé phuong trinh sau:
2x+y=4

Bai 3: (2 diém) a. Cho x> y. So sanh 4-3x v6i -3y +4
b. Gidi bat phuong trinh: 2x-12>3-2(x+5)

Bai 4: (0,75 diém) Gidi bai todn bang cdch ldp hé phirong trinh.

HOom qua me cua ban Hoéng qua tiém tap héa gan nha mua 20 qua tring
gdm 10 qua trang ga va 10 qua trimg vit hét 45 000 dong. Hom nay me
ctia ban Hong ciing qua tiém tap hoa gan nha mua 20 qua trimg goém 15
qua trimg ga va 5 qua tring vit chi hét 42 500 dong ma gia trimg thi van
nhu cii. Hoi néu ngay mai me ban Hodng nho ban Hong qua tiém tap hoa
trén mua 30 qua tring gdm 20 qua trimg ga va 10 qua trimg vit thi me
ban Hong phai dua cho ban Hong s tién vira du
13 bao nhiéu biét gia trimg khong thay d6i?

Bai 5: (0,75 diém) Mot chiéc thang dai 3m. Can

dat chan thang cach chan tuong mot khoang cach
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bﬁng bao nhiéu dé nd tao véi mat dat mot goc “an toan” 65° (tirc dam bao
thang khong bi do khi st dung)? (két qua lam tron dén hang phan muo1)

Bai 6: (2 diém) Cho tam gidc ABC vuédng tai A, c6 AB = 6cm; BC =

10cm, duong cao AH
a) Tinh s6 do goc ABC , AH
b) Ching minh rang BC = AB.cosB + AC. cosC

Hét.

HUONG DAN CHAM KIEM TRA GIUA

Mon: Toan 9

PHAN 1: TRAC NGHIEM KHACH QUAN (2 diém)

1.B 2A | 3D | 4D 5B 6.C 7.D 8.C
PHAN 2: TU LUAN (8 diém)
B.a Pap an bie
1 m
1a (x+5)(8-2x)=0
0,5
) | Giai PT ta duoc hai nghiém 14 x = -5 va x=4
x+3 x—2=2
x=3 X
b) 1
Giai PT ta duoc hai nghiém 13 x= _g
Tx-3y=1
2 { g 1
2x+y=4




Tx-=3y=1
6x+3y=12

13x =13
2x+y=4

x =1
y=2

Giai hé phuong trinh ta dugc mot nghiém duy nhat (1;2)

a) Cho *>7.So sanh 4-3x voi 3V +4

Vix>y 1
nén -3x>-3y
suy ra -3x+4 > -3y+4
b) Giai bat phuong trinh: 2x—12 > 3-2(x+5)
2x—12>3-2x-10
1
5
X>-
4
Vay nghiém cua bat phuong trinh 1a x > ;
Goi x; y (dong) 1an luot 1a sb tién cta 1 qua tring ga, 1
qua tring vit (x>0; y>0)
Ta ¢6 hé ot: {10 +10 =45000
aCOREP 115 +5 =42500
{ = 2000 0,75
= 2500

S6 tién me ban Hong can dua vira du cho ban Hong la:

20.2000 + 10.2500 = 65000 (dong)




Xét AABC vuong tai C, ta co:

cos = —
X (m) 0,75
BC = AB.cosB = 3.c0s65 =1,3 (m)
65"
Vay khoang céich gilta chan thang va B C
chan tuong trong truong hop trén khoang 1,3 m
C a.X¢ét tam giac ABC vuong
tarA,taco:
cosB = A8 = o = 3
BC 10 5
0,5
H B ~ 539
Tinh AC = 8cm
A B C/mduoc AB.AC = AH.
BC
Tinh AH = 4,8cm 0,5
b. C/m : BH = ABcosB
C/m: CH = AC.cosC 1

C/m: BC =AB.cosB +
AC .cosC




PE KIEM TRA GIUA HQC Ki I
MON TOAN 9

A. TRAC NGHIEM: (3,0 di¢m)

Cau 1. Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh trinh nao 1a phuong
trinh bac nhat hai an ?

A. %x—3:6 B. Ox+0y=2 C.5x-3y=-1 D.

1-2y=11

Ciu 2. Cip 6 (x,, ¥,) 1a mot nghiém cia hé phuong trinh

ax+by=c (1) ;
néu
a'x+b'y=c'(2)

A. (x,,,) la nghiém cua phuong trinh (1).
B. (x,.y,) 12 nghiém cta phuong trinh (2).

C. (x,,7,) 1a nghiém ctia mét trong hai phuong trinh.

D. (x,,,) la nghiém chung cta hai phuong trinh (1) va (2).
Céu 3. Bat dang thirc dién ta "m khong vuot qua 10" 13

A. m<10 B. m<10 C. m>10 D. m>10
Céu 4. Gia tri nao 1a nghiém cua bat phuong trinh —3x-4<0 ?

A. x=-2 B. x=2 C. x=-10 D.
x=-11

Cau 5. Cho goc nhon « . Xét tam gidc vuong 4BC vudng tai 4 co

ABC = o thi ti s giita canh ké va canh huyén duogc goi 1a

A. sinx B. cosa C. tana D. cotax
Caiu 6. Truc d6i xtng cta dudng tron 1a

A. mot diém nam trén dudng tron.

B. tam duong tron.



C. moi duong thang di qua tim cua dudng tron.
D. ban kinh.

Céu 7. Cap sd (—%,—%) l1a nghi€m cua hé phuong trinh nao sau day?

_2p=3 2x—y=—1 2x—y=—1
A.{x Y B.{xy C.{xy D.

2x+y=4 x—=3y=8 x=3y=7
4x—-2y=0
x=3y=35
A A qea g s , g 2x+3 x=2 .
Cau 8. bicu kién xéc dinh cua phuong trinh 1 +3= 5 la
xX— -X
A. x#4. B. x#5.
C.x#4vax#5. D. x#2,x#5,x#4.
Cau 9. Véibasd a,b,c va a>b thi
A.Néu ¢>0 thi ac<bec. B. Néu ¢ <0 thi
ac<bc. C.Néu ¢>0 thi ac<bec.

D.Néu ¢ <0 thi ac>bc.

Cau 10. Cho tam gidc ABC vudng tai 4 ¢6 BC =10cm,C = 60°. Do dai
AB la

A. 5,5cm B. 5¢m C. 5\/§Cln D.

Sx/zcm

Cau 11. Cho hinh vé

(I)

(1"

Q

A. Hai dudng tron (I) va (I’) tiép xtic voi nhau.
B. Hai duodng tron (I) va (I’) cit nhau.
C. Hai duong tron (I) va (I’) khong giao nhau.

D. Hai duong tron (I) va (I’) ¢6 mot diém chung.



16 x+2 2—x
7 4" -
x4 2-x x+2

A. x=2 B. x=-2 C. V6 nghiém. D.

Cau 12. Phuong trinh

c6 nghiém la

B. TU LUAN: (7,0 diém)
Bai 1. (1,5d) Giai cac phuong trinh sau

x 2
x—2 3

a) 2x-3)(x+1)=0 b)

Bai 2. (0,75d) Trong hai phuong trinh 2x -3y = 2;x— y*> = 0 phuong trinh
nao 1a phuong trinh bac nhét hai an? Tim hé s6 a, b, ¢ ctia phuong trinh
béac nhat hai an do.

Bai 3. (0,75d) Chung to cip s6 (1;2) 14 nghiém cua phuong trinh
O9x—4y=1.

Bai 4. (1,0d) Hai ngin ctia mot ké sach co tong cong 400 cudn sach.
Néu chuyén 80 cuén sach tir ngan thir nhat sang ngan thi hai thi s6 sach
& ngan thir hai gip ba 1an s6 sach ¢ ngan thir nhat. Tinh sé sach & mdi
ngan lic dau.

Bai 5. (0,5d) Cho tam giac ABC vuong tai A c6

AB =3,A4C = 4,BC =5.Viét cac ti s6 lugng giac cua goc B.

Bai 6. (1,0d) Hay viét cac ti s6 lugng giac sau thanh ti s6 luong giac cla
goc nho hon 45°

a) sin 70’ b) cos80° ¢) tan75° d) cot65°
Bai 7. (1,5d) Cho hinh bén, tinh
a) S do goc A;

b) Chiéu cao ctia thap canh trong hinh (két qua lam
tron dén hang phan trim).




HUONG DAN CHAM
MON: TOAN 9

I. TRAC NGHIEM: (3,0 diém)

Cau D’ap Cau D'ap Cau D'ap Cau D’ap
an an an an
1. C 4. B 7. B 10. C
2. D 5. B 8. C 11. C
3. B 6. C 9. B 12. C
II. TU LUAN: (7,0 diém)
A e . Thang
Cau Noi dung dap an didm
a) (2x—3)(x+1)=0c>2x—3=0hayx+1=0c>x=%hayx=—l
Bai 1 (1,5 0,25x2
diém)
b) x2=§<:>3x=2(x—2)<:>x=—4 0,5x2
Bai 2 (0,75
diém) 2x-3y=2 1a HPTBNHA, a=2:h=—3:c=2 0,25x3
Bai 3 (0,75
diém) Thay (1;2) vao 9x-4y=1 ta dugc 9.1-4.2=1. Vay (1;2) 0,75
la nghiém cta PT 9x-4y=1
Goi x, y lan luot 13 s6 sach ¢ ngin thir nhat, ngan thir 0,25
hai lac dﬁu (x eN* ye N*)
Bﬁi.? (1,0 Theo dé bai ta c6 hé phuong trinh 0,5
diém) x+y=180  _ [x=180
y+80=3(x—80)  |y=220
Vay luc dau ngan thir nhat c6 180 cudn sach, ngin 0,25

thir hai c6 220 cudn sach.




Bai 5 (0,5

diém)
sinB=£;cosb’=§;‘[anB:i;cotB=E 0’5
5 5 3 4
Bai 6 (1,0 sin70° = c0s20°;cos80° =sin10°;tan 75° = cot15°;cot 65° = cot 25°. 0,25x4
diém)
Bai7 (1,5 |a) 4=90°—60" =30 0,5
diém o« X 5 y \
) b) Chiéu cao cua thap canh la 1,0

AB = CB.tan 60’ = tan 60".5,8 ~10,05m

PE KIEM TRA GIUA HQC Ki I
MON TOAN 9

I. PHAN 1. TRAC NGHIEM. (2,0 diém) Hay chon cdu tra 10i ding
nhit trong mdi cau dudi ddy va ghi chir cai dimg trude phuong an do
vao bai lam.

Céu 1. Phuong trinh ndo sau day khong 14 phuong trinh bac nhét hai an?

A. y=3-2x. B. 2x+y=?. C. x=-10. D.

Ox+0y:7,

Céu 2. Trong cac phuong trinh sau day, phuong trinh nao 1a phuong trinh
bac nhat hai an?

A3x+2=0. B.-7+0x=0. C. —y+¥-0.
y 5
D.2x+y* =3

Céu 3. Hé phuong trinh nao sau ddy 1a hé hai phuong trinh bac nhét hai
an?
A 0x+0y=9 . B. x+0y=3 . C. x+4y=3 .

—3x+4y=0 Ox-8y=1 2x-3y* =1
D.{\/EJJJ/:?’,

O9x—y=1




A ‘A o A \ 5 + = 7 \ o X N A
Cau 4. Nghiém cua h¢ phuong trinh { Y 1a cap s6 nao sau day?

x+y=-21



